
平成30年度「卒業生のみなさんへ」アンケート集計結果

問1

ライフ 12 60.0% 0 0.0% 12 60.0% 0 0.0% 10 50.0% 0 0.0% 2 10.0% 2 10.0% 3 15.0% 1 5.0% 0 0.0%

食物 16 64.0% 0 0.0% 3 12.0% 1 4.0% 2 8.0% 1 4.0% 7 28.0% 4 16.0% 2 8.0% 3 12.0% 1 4.0%

幼教 44 97.8% 0 0.0% 6 13.3% 3 6.7% 7 15.6% 0 0.0% 5 11.1% 16 35.6% 4 8.9% 7 15.6% 2 4.4%

介護 9 81.8% 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1% 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 7 63.6% 2 18.2% 2 18.2% 0 0.0%

留学生 3 37.5% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 5 62.5% 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 2 25.0% 3 37.5%

合計 84 77.1% 2 1.8% 23 21.1% 5 4.6% 27 24.8% 3 2.8% 16 14.7% 31 28.4% 12 11.0% 15 13.8% 6 5.5%

教
員
の
雰
囲
気
が
良
か
っ
た
か
ら

卒
業
生
か
ら
の
評
判
が
良
か
っ
た
か
ら

あなたが本学の入学を決めた理由で当てはまる項目に○をつけてください。（複数回答可）

め
ざ
す
免
許
・
資
格
・
検
定
が
取
得
で
き
る
か
ら

教
育
理
念
に
共
感
し
た
か
ら

興
味
が
も
て
そ
う
な
授
業
が
多
そ
う
だ
か
ら

オ
ー
プ
ン
キ
ャ
ン
パ
ス
の
印
象
が
良
か
っ
た
か
ら

在
学
生
の
雰
囲
気
が
良
か
っ
た
か
ら

行
事
や
イ
ベ
ン
ト
が
充
実
し
て
い
る
か
ら

就
職
率
が
高
い
か
ら

入
試
の
内
容
が
自
分
に
合
っ
て
い
る
か
ら

奨
学
金
制
度
が
充
実
し
て
い
る
か
ら
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回
答
者
数

1 5.0% 1 5.0% 3 15.0% 6 30.0% 0 0.0% 4 20.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 1 5.0% 20

1 4.0% 0 0.0% 8 32.0% 2 8.0% 0 0.0% 6 24.0% 1 4.0% 1 4.0% 0 0.0% 1 4.0% 25

1 2.2% 0 0.0% 6 13.3% 5 11.1% 0 0.0% 6 13.3% 4 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.4% 45

1 9.1% 2 18.2% 1 9.1% 2 18.2% 0 0.0% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11

3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 3 37.5% 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 8

7 6.4% 3 2.8% 19 17.4% 18 16.5% 1 0.9% 22 20.2% 7 6.4% 4 3.7% 1 0.9% 6 5.5% 109

学
生
生
活
を
楽
し
め
そ
う
な
雰
囲
気
が
あ
る
か
ら

友
人
か
ら
す
す
め
ら
れ
た
か
ら

保
護
者
か
ら
す
す
め
ら
れ
た
か
ら

高
校
担
任
か
ら
す
す
め
ら
れ
た
か
ら

そ
の
他

学
生
指
導
体
制
が
整
っ
て
い
る
か
ら

自
宅
か
ら
通
え
る
か
ら

寮
が
完
備
さ
れ
て
い
る
か
ら

ク
ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
が
充
実
し
て
い
る
か
ら

キ
ャ
ン
パ
ス
や
校
舎
が
き
れ
い
だ
か
ら
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問2-1

回
答
者
数

ライフ 9 45.0% 10 50.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 5 20.0% 6 24.0% 10 40.0% 1 4.0% 3 12.0% 25

幼教 13 28.9% 21 46.7% 10 22.2% 1 2.2% 0 0.0% 45

介護 3 27.3% 6 54.5% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 35 32.1% 46 42.2% 23 21.1% 2 1.8% 3 2.8% 109

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い

「授業についての満足度」に関する質問について５段階で○をつけてください。
受講してよかったと思える授業が多い

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い
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問2-2

回
答
者
数

ライフ 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 5 20.0% 9 36.0% 8 32.0% 0 0.0% 3 12.0% 25

幼教 16 35.6% 17 37.8% 11 24.4% 1 2.2% 0 0.0% 45

介護 6 54.5% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 44 40.4% 40 36.7% 21 19.3% 1 0.9% 3 2.8% 109

「授業についての満足度」に関する質問について５段階で○をつけてください。
将来の進路に役立ちそうな授業が多い

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問2-3

回
答
者
数

ライフ 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 7 28.0% 8 32.0% 7 28.0% 0 0.0% 3 12.0% 25

幼教 18 40.0% 14 31.1% 13 28.9% 0 0.0% 0 0.0% 45

介護 5 45.5% 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 46 42.2% 39 35.8% 21 19.3% 0 0.0% 3 2.8% 109

「授業についての満足度」に関する質問について５段階で○をつけてください。
資格取得に役立ちそうな授業が多い

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問2-4

回
答
者
数

ライフ 5 25.0% 12 60.0% 2 10.0% 0 0.0% 1 5.0% 20

食物 3 12.0% 7 28.0% 11 44.0% 1 4.0% 3 12.0% 25

幼教 10 22.2% 19 42.2% 15 33.3% 0 0.0% 1 2.2% 45

介護 3 27.3% 5 45.5% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0% 11

留学生 3 37.5% 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 24 22.0% 47 43.1% 31 28.4% 2 1.8% 5 4.6% 109

「授業についての満足度」に関する質問について５段階で○をつけてください。
内容をよく理解できる授業が多い

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問2-5

回
答
者
数

ライフ 8 40.0% 9 45.0% 2 10.0% 0 0.0% 1 5.0% 20

食物 3 12.0% 11 44.0% 7 28.0% 1 4.0% 3 12.0% 25

幼教 10 22.2% 20 44.4% 13 28.9% 2 4.4% 0 0.0% 45

介護 5 45.5% 3 27.3% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 32 29.4% 45 41.3% 25 22.9% 3 2.8% 4 3.7% 109

「授業についての満足度」に関する質問について５段階で○をつけてください。
興味をもてる授業が多い

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問2-6

回
答
者
数

ライフ 7 35.0% 12 60.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 5 20.0% 6 24.0% 9 36.0% 2 8.0% 3 12.0% 25

幼教 9 20.0% 17 37.8% 15 33.3% 2 4.4% 2 4.4% 45

介護 4 36.4% 6 54.5% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 29 26.6% 45 41.3% 26 23.9% 4 3.7% 5 4.6% 109

「授業についての満足度」に関する質問について５段階で○をつけてください。
学習に適した環境が整っている

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問2-7
あなたの好きな授業やより深めたかった授業、または後輩にすすめたい授業をあげてください。
またその理由も記して下さい。

ラ 体育は、体を動かすいい時間なのでおもいっきり楽しんで運動するべきだと思います！
ラ パーソナルカラー　色に興味があり、楽しかったから。
ラ 卒業製作　自分の好きなデザインを作れて、みんなともたくさん話せて楽しかったから。
ラ 写真　スマホではなく一眼を使うので、新しいと思うから。
ラ DTP演習　デザインだけでなくパッケージなど色々なものを作れたから。
ラ 1年の時の体育が一番すきだった　理由…ライフは日本人だけじゃなくて留学生の外国人とも一緒に運動できてめちゃくちゃ楽しかった
ラ 全部良い
ラ 洋裁　理由…服を作る楽しさや、自分のつくりたい服をつくれるので1番おすすめしたい。
ラ 陶芸　もう少しいろいろな表現の手法を学びたかった。　　DTP演習　デザインに生かせる内容をたくさん教えてもらった。

ラ
2年になるとグラフィックデザインコースでは様々な授業に取りくみますが、DTP演習などが心に残ると思います。形として残せる物を多く作成できるの
でオススメです。

ラ より深めたかった授業はレセプト作成　　　好きな授業は心理学　パソコン関係の授業全般
ラ レセプトを書く授業は資格取得に向けて一人ずつ分からないことを教えてくれたり、指導してくださったので良かった。

ラ
DTP演習など、グラフィックの課題で時間がかかってしまったものとかがあったけど、何とか出来たので良かったです。もう少しちゃんと考えることが出
来れば良いなと思いました。

ラ 医療事務演習→一番就職したあとに役に立ちやすい　計算したりするから、実践している授業が多い
ラ DTP演習　ポスターや立体物などをデザインするため
ラ 体育：ネパール人と仲良くなれる珍しい機械だから。
食 温泉コンシェルジュの教育科目の授業がとてもいい勉強になりました。別府の観光などじっさいに行っておもてなしをするのがとても学びになります。
食 特にないです。
食 臨床栄養学をもう少し深く学んでみたかった。病院に就職するから。
食 実習と調理
食 特になし
食 好きな授業は運動スポーツ　臨床をもっと頑張りたかった
食 大量調理　栄養学など
幼 障害児保育　ピアノ
幼 レクリエーション、保育指導法の実践　　体をうごかして遊んだり、現場に出たときに役立つ内容だから
幼 全体的に良かったです。
幼 体育やレク。または指導案
幼 指導案の実践の授業は部分保育する時に、困らないように、実さいにやってみて、先生や同級生とかにアドバイスをもらったりして、自分に役立ちま
幼 ピアノ　努力は必要だけど弾けるようになると楽しい。
幼 吉田先生の講義
幼 指導案実践　障害児保育　パネルシアター
幼 ピアノ：保育実習に行くとピアノを使うことが多くあるから。
幼 全体的にすごく良かったなと今になってすごく思います。できるものは全部受けてた方が良いと思います。
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幼 幼児体育など体を動かす授業をしんけんに取りくむ
幼 乳児保育　子どもの保険Ⅱ
幼 保育指導法の実践　指導案の書き方が分かるから
幼 乳児保育　授業を聞くだけでなく、実践的な演習もあるので、為になるし、現場に出て、役立つことばかりだから。
幼 乳児保育の授業が人形を使った実践的な所もあり、好きでした。
幼 音楽　がいぶのピアノの先生と１人ずつきめこまかにおしえてもらえる
幼 ピアノ！！！
幼 ピアノ
幼 子どもの保健　年齢によっての発達の違いについて詳しく知る事が出来たから。
幼 子どもの保健　命を守ることについて知れるから
幼 障がいの特性についてもっとたくさん知りたかった。
幼 保育指導法の実践
幼 指導案→今度の自分のためになる授業だったから。
幼 乳児保育　自分が就職する保育園が乳児しかいないところなので、もっと深く乳児のことを学べたら良かったと思いました。
幼 体育　理由・楽しいから
幼 授業中はねるな
幼 障害児保育　より実践に沿った授業だった

介
琴(大正琴)の練習は何の役に立つのか分からなかったが、行事や実習先で演奏することでその意味が次第に理解出来た。介護の伝統として続けて
欲しいと思う。

介 生活支援技術は実際に実技で支援方法を学べるため実習や国家試験に役立った。介護過程も、実習をしていく中で、とても役立った。
介 生活支援技術です。役立つから。
介 レクリエーション？
介 医療的ケア　今後、介護福祉士が喀痰吸引を行うことが増えてくる可能性があるため。
介 家政学をもっと深めていきたかった。料理をする事で元気になって頂ける
介 生活支援技術です。実践に体を使い介護技術を学べるのでしっかりと勉強してほしいです。
介 レクリエーション　・就職先でコミュニケーションを図るうえで使えるから。
介 特にありません。
留 「現代経済事情」は私一番好きな授業です。先生たちがずっと私たちを連れていろいろおもしろいところに行って遊びますから。
留 「現代経済事情」です。授業で別府とか、日出とか、大分とか・・・・・いろいろところに行きました。たくさん物を見た、知職を学びました。
留 日本語、TOEIC、ハンコンなど
留 リーダーシップ論　　コミュニケーション論　　英語

留
私の好きなじゅぎょうはさとう先生の作交です。そしてもっとかんじを勉強したいと思っております。また日本語とけいごを学びたいです。特にこうはい
にかんじとけいごをすすめたいと思います。

留 私の好きな授業や人間関係です。またはかんじをべんきょうしたいとあと英語とパソコンべんきょうしたいとおもっています。
留 私の好きな授業はリーダーシップ論、貿易実務、などです。
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問3-1

回
答
者
数

ライフ 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 10 40.0% 7 28.0% 7 28.0% 0 0.0% 1 4.0% 25

幼教 14 31.1% 20 44.4% 10 22.2% 1 2.2% 0 0.0% 45

介護 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 46 42.2% 41 37.6% 20 18.3% 1 0.9% 1 0.9% 109

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
資格や免許取得のためのサポートが充実している

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-2

回
答
者
数

ライフ 10 50.0% 8 40.0% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 9 37.5% 5 20.8% 8 33.3% 1 4.2% 1 4.2% 24

幼教 16 35.6% 16 35.6% 12 26.7% 1 2.2% 0 0.0% 45

介護 6 54.5% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 43 39.8% 39 36.1% 23 21.3% 2 1.9% 1 0.9% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
奨学金制度など経済的なサポートが充実している

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-3

回
答
者
数

ライフ 11 57.9% 7 36.8% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 19

食物 9 36.0% 2 8.0% 12 48.0% 1 4.0% 1 4.0% 25

幼教 11 24.4% 16 35.6% 14 31.1% 4 8.9% 0 0.0% 45

介護 4 36.4% 6 54.5% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 41 38.0% 33 30.6% 28 25.9% 5 4.6% 1 0.9% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
教員による個別指導が充実している

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-4

回
答
者
数

ライフ 8 40.0% 10 50.0% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 8 32.0% 6 24.0% 10 40.0% 0 0.0% 1 4.0% 25

幼教 9 20.5% 16 36.4% 14 31.8% 5 11.4% 0 0.0% 44

介護 2 18.2% 5 45.5% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 3 37.5% 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 30 27.8% 41 38.0% 31 28.7% 5 4.6% 1 0.9% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
履修方法についてのガイダンスが充実している

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-5

回
答
者
数

ライフ 6 30.0% 6 30.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0% 20

食物 6 24.0% 3 12.0% 13 52.0% 1 4.0% 2 8.0% 25

幼教 11 25.0% 9 20.5% 17 38.6% 5 11.4% 2 4.5% 44

介護 2 18.2% 3 27.3% 4 36.4% 2 18.2% 0 0.0% 11

留学生 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 29 26.9% 25 23.1% 41 38.0% 9 8.3% 4 3.7% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
心身の健康管理の為の学生相談室が利用しやすい

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-6

回
答
者
数

ライフ 9 45.0% 7 35.0% 4 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 9 36.0% 3 12.0% 12 48.0% 0 0.0% 1 4.0% 25

幼教 9 20.5% 17 38.6% 15 34.1% 3 6.8% 0 0.0% 44

介護 3 27.3% 3 27.3% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0% 11

留学生 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 36 33.3% 31 28.7% 36 33.3% 4 3.7% 1 0.9% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
キャリア教育が充実している

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い

平成30年度「卒業生のみなさんへ」アンケート集計結果 16 ページ/ 32ページ 別府溝部学園短期大学　入試広報課



問3-7

回
答
者
数

ライフ 7 35.0% 10 50.0% 3 15.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 7 28.0% 6 24.0% 10 40.0% 1 4.0% 1 4.0% 25

幼教 10 22.7% 16 36.4% 14 31.8% 4 9.1% 0 0.0% 44

介護 3 27.3% 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 33 30.6% 42 38.9% 27 25.0% 5 4.6% 1 0.9% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
就職についての資料や情報が豊富である

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-8

回
答
者
数

ライフ 10 50.0% 6 30.0% 4 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 20

食物 10 40.0% 5 20.0% 7 28.0% 2 8.0% 1 4.0% 25

幼教 7 15.9% 15 34.1% 14 31.8% 7 15.9% 1 2.3% 44

介護 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 11

留学生 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 35 32.4% 35 32.4% 27 25.0% 9 8.3% 2 1.9% 108

「学生支援システム・サポート体制」に関する質問について５段階で○をつけてください。
就職サポートは１人ひとりに対してきめ細やかである

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問3-9 学生支援について要望があれば記入下さい。

ラ 特になし
ラ 特にありません。

ラ
他県への就職活動の場合、自分で探すという形であったので、もう少しサポートがあってもよいのでは…。でも、不安なことは気楽に質問できる環境
だったので良かったです。

ラ 奨学金を免除してほしい
食 もう少し安くしてほしい。
食 ない
食 白石先生には、ほんとに感謝しています。
幼 学生相談室は機能していますか？
幼 完ペキ
幼 もう少し個別の面談などを細めに広いてほしい
幼 もう少し1人1人相談にのったりしてほしい
幼 特になし
幼 実習後の実習園からの評価が早くしりたい。
幼 特になし
幼 なし
介 自動はんばいきを広域に設置したほうが良い。でももう卒業するからしなくても良いよ。
介 面接練習が1回くらいあっても良い。
介 履修方法は、選択ができなかったため3
介 特にありません。
留 この2年間でとても楽しくて、いろいろなべんきょうになってとてもいい時間でした。ありがとうございました。
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問4-1

回
答
者
数

ライフ 3 15.0% 9 45.0% 6 30.0% 1 5.0% 1 5.0% 20

食物 5 20.0% 3 12.0% 12 48.0% 1 4.0% 4 16.0% 25

幼教 7 15.6% 16 35.6% 16 35.6% 4 8.9% 2 4.4% 45

介護 1 9.1% 3 27.3% 4 36.4% 2 18.2% 1 9.1% 11

留学生 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 22 20.2% 33 30.3% 38 34.9% 8 7.3% 8 7.3% 109

「その他、学生生活全般」に関する質問について５段階で○をつけてください。
キャンパス周辺は安全である

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問4-2

回
答
者
数

ライフ 3 15.0% 5 25.0% 9 45.0% 3 15.0% 0 0.0% 20

食物 4 16.0% 1 4.0% 11 44.0% 2 8.0% 7 28.0% 25

幼教 5 11.1% 14 31.1% 19 42.2% 5 11.1% 2 4.4% 45

介護 3 27.3% 2 18.2% 3 27.3% 3 27.3% 0 0.0% 11

留学生 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 19 17.4% 26 23.9% 42 38.5% 13 11.9% 9 8.3% 109

「その他、学生生活全般」に関する質問について５段階で○をつけてください。
通学の為の交通の便がよい

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問4-3

回
答
者
数

ライフ 3 15.0% 7 35.0% 6 30.0% 3 15.0% 1 5.0% 20

食物 4 16.0% 2 8.0% 9 36.0% 3 12.0% 7 28.0% 25

幼教 5 11.1% 15 33.3% 17 37.8% 6 13.3% 2 4.4% 45

介護 3 27.3% 5 45.5% 1 9.1% 2 18.2% 0 0.0% 11

留学生 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 19 17.4% 33 30.3% 33 30.3% 14 12.8% 10 9.2% 109

「その他、学生生活全般」に関する質問について５段階で○をつけてください。
キャンパス内の美化が行き届いている

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問4-4

回
答
者
数

ライフ 3 15.0% 6 30.0% 8 40.0% 2 10.0% 1 5.0% 20

食物 3 12.0% 1 4.0% 11 44.0% 6 24.0% 4 16.0% 25

幼教 5 11.1% 14 31.1% 16 35.6% 6 13.3% 4 8.9% 45

介護 0 0.0% 2 18.2% 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0% 11

留学生 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 16 14.7% 26 23.9% 41 37.6% 17 15.6% 9 8.3% 109

「その他、学生生活全般」に関する質問について５段階で○をつけてください。
キャンパス内での学生のマナーがよい

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問4-5

回
答
者
数

ライフ 4 20.0% 8 40.0% 4 20.0% 3 15.0% 1 5.0% 20

食物 4 16.0% 2 8.0% 10 40.0% 4 16.0% 5 20.0% 25

幼教 9 20.0% 17 37.8% 14 31.1% 4 8.9% 1 2.2% 45

介護 2 18.2% 5 45.5% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 11

留学生 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8

合計 24 22.0% 35 32.1% 31 28.4% 12 11.0% 7 6.4% 109

「その他、学生生活全般」に関する質問について５段階で○をつけてください。
事務局スタッフの対応がよい

５
．
と
て
も
満
足
し
て
い
る

４
．
ま
あ
満
足
し
て
い
る

３
．
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

２
．
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い

１
．
ま
っ
た
く
満
足
し
て
い
な
い
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問4-6 学生生活全般について要望があれば記入下さい。

ラ 特になし
ラ 特にありません。
ラ トイレがきれいになって利用しやすくなった
ラ 購買の充実。
食 ない
食 道路を広くしてほしい
幼 学生のマナーが悪く、教室、特にトイレが汚い。
幼 クーラやだんぼうの温度調整をさせて！！
幼 通学路が著しく危険
幼 事務局のスタッフがこわい
幼 特になし
幼 特になし
幼 なし
介 通学路が狭い。制限速度20キロを守る車が少ない。橋を渡らずにバス停(サンストア前)を通らせた方がよいと思う。
介 …
介 車を利用する場合、道がせまく、事故に注意が必要。
介 朝、車と歩行者が多いため、歩きずらい。
介 通学路が少し狭かったので、もう少し余裕を持てれば、安全になると思います。
介 特にありません。
留 とても楽しかったでした。本当にいいべんきょうになりました。先生たちのおかげで私の人生を成長できたと思っています。
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問5 本学の施設・設備についての要望がありましたら記入して下さい。

ラ 特になし
ラ もう少し新しくしてほしい。
ラ 各教室にカギをつけてほしい
ラ 食堂を作ってほしい
食 食物の学生が使うトイレを改善してほしい(作り)
食 872とかのといれきれいにして
食 校舎をかえた方がいい
食 トイレをもっときれにしてほしい　エアコンしっかり
食 トイレをきれいにしてほしい
食 トイレが臭いからどうにかしてほしい。
食 トイレきたない、きつえん所が遠い
幼 トイレをもう少しきれいにしてほしい
幼 汚い、くさい、えいせいかんりゼロ
幼 冬は寒すぎて授業に集中できない時がある。125のスクリーンが見にくい。
幼 図書館の本が古い、少ない
幼 特にないです。
幼 ない
幼 特になし
幼 なし
介 通学路の件は検討していただきたい
介 …。
介 自販機が介護科にほしかった
介 学校にコンビニがほしい
介 特にありません。
留 エアーコンがちょっと弱いですから。冬に寒いですね。
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問6 本学の行事・イベントについての要望がありましたら記入して下さい。

ラ もっと早めに連絡してあげてほしい。
ラ 姫山祭で狩野英孝呼んでほしかった
ラ 姫山祭の時期をずらしてほしい
ラ 学生らしく、盛り上がる行事を増やしてほしい。
食 日よう日学校でたら月よう日休みにしてほしい。
食 日曜日に何かイベントとかあったら次の日休みがいいと思います。
食 オリエンテーション　きじまがよかった。
食 有名な人をよんでほしい
幼 姫山祭楽しくない
幼 学園祭の盛り上がりが弱い、地域の参加者など少ない
幼 学園祭をもっと大きく
幼 特にないです。
幼 ない
幼 特になし
幼 なし
介 イベントの時に駐車場を近くの広場が借りられたらと思いました。
介 …。
介 特になし
介 2年になったら、イベントなどを少なくしてほしかったかなぁ
介 行事に余裕がほしい。
介 特にありません。
留 ない
留 ないです。
留 本学の行事やイベントに参加をしていい交流ができたと思っています。
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問7
あなたにとって別府溝部学園短期大学での２年間はどのような２年間でしたか。
その他要望等も含めて記入して下さい。

ラ
経済的に厳しかったので、進学したことをずっと後ろめたく思っていたけど、ここでしか経験できないことや出会いに沢山学ぶことができました。でも、
少しだけ、もっと意味のある2年間にしたかったと後悔しています…。

ラ
1年生の頃は、初めてする授業が多く、慣れない環境でしたが、新しい友人や接っしやすい先生がいたので、後半では、楽しい学園生活を送れまし
た。2年生になってからは、授業も本格的になり、中々うまくいかないことややることも増えて大変な日々を送りましたが、印象に残る出来事が多くあっ
てとても濃ゆい2年間になりました。2年間、ありがとうございました。

ラ 興味のある分野の授業の内容が多かったので、集中して受けれました。

ラ

とても楽しい学生生活が送れた印象です。クラスも少人数でしたが、少なかったからこそ仲も深めることができたし、資格もしっかりとれたので充実して
いました。
みんなで行ったファッションショーも一年の時は、先輩のステキな衣装に刺激を受け、2年の時はみんなで居残りしたり休みの日に出てきて作ったり良
いファッションショーが作れるよう協力してできたことがとても思い出深いです。良い2年間でした。

ラ

とても充実した2年間だった。特に2年生になってからは、ファッションショーに向けて、自分で服飾をしたり演出を考えたり等、経験したことがないような
ことを様々してきたので社会に出たら少しでも役に立てられるよう頑張りたいと思いました。また、留学生と交流を深めることができ、たくさんの国の人
と異文化を学べました。もし、この大学に入学していなかったら今の友達や先生に出会えていなかったと思うのでいろんな思い出を作ることができた溝
辺学園に入学できてほんとうによかったと心から思いました。

ラ たくさんの資格を取得できてとても充実した2年間でした。
ラ 色々な事に挑戦できて、色々な作品も制作できて、充実した2年間だった。

ラ

資格を取れるし部活もできるし就職100%だし三大要素そろってて4年じゃないしやったーて思って入学したけど2年間秒で過ぎてめちゃくちゃさみしい　1
級の資格4つ取れて全国2位になれて就職もぽんぽんぽーんて決まって充実しちょったけどやっぱりさみしいと思う
先生達と仲良くなれて食栄の学食おいしかったし購買もおいしいものそろっちょってキャンパス内いい感じにせまくて忘れ物した時とか楽やし良い学校
やなあと思う

ラ いろいろあったけどとてもたのしかったです！
ラ 充実した2年間でした。2年という少ない時間でしたが、たくさんのことを学べました。また行事やイベントなどクラスで協力して楽しめました。

ラ
私は県外から来たので、最初はドキドキでしたがたくさん周りの人に助けていただいて充実した生活を送ることができました。特に金銭関係や人間関
係で大変だったときもありましたが、先生方が親身になって話を聞いてくれたので、すごくうれしかったです。感謝の気持ちでいっぱいです。

ラ
多くは語りませんが、とても充実した2年間となりました。知識、実力ともに入学前よりも大きく成長しまｓちあ。「学びの場所」は変わりますが、短期大学
での学習はいつまでも大事にしたいです。

ラ
2年間はとても短く感じ、まだまだ多くの事を学び様々な資格を取れば良かったと後悔しているところもありますが、とても充実した2年間でした。ありが
とうございました。

ラ
2年間はすごく短く感じたけどとても楽しかった2年間でした。資格の取得に向けて先生方にもたくさん協力していただいて、おかげ様でたくさん資格も
取得できて、充実した2年間でした。ありがとうございました。

ラ
あっという間の2年間だったと思います。グラフィックデザインの授業で課題が何個かあって大変だったけど、さまざまなものを制作することが出来良
かったです。他の授業でも知らないことが出来たと思うので良かったです。

ラ 寮生活もあり、なかなか大変だったけど、とても充実した2年間でした。自分の目標としていた資格を取得できたので良かったです。
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ラ
私にとって別府溝部学園短期大学での2年間は、とても充実した日々でした。1年生の時は専門の授業が少なかったけれど、2年生になってからは専
門のことをたくさん学べたので良かったです。特に好きだった授業は動画演習です。私はアニメを見ることが好きなので、1度で良いからアニメーション
を制作してみたいと思っていました。そのため入学して良かったと思っています。

ラ
自分の好きな分野が学べて、過ぎるのが速かった2年間でした。ここの大学にはフレンドリーなネパール人がたくさんいて、サッカーをしたり、バスケを
したり、ご飯を食べたりしました。ここの大学で学んだことを、社会にでて生かせるように岩男先生とゆり子と3人で放課後残ったことが一番の思い出で
す

食

けっこうぬけている所がありました、友達にめぐまれぶじ卒業することができました。学業こそ、バイトや車校などがあり、とても大変でしたが、なかなか
歯ごたえのある3年間でした。
学業だけではなく、クラスメイトと一緒に課題にとりくんだり、イベントやもよおしを考えたりして、だんけつしてとりくめたと思います。
少し働いてわかったのですが、この3年間はとても短く、人生のスタートラインにやっと立った感じでした。これからの自分の人生、やりたいことと、かな
えたい夢もあるので、それを目標にしてがんばっていこうと思います。
この3年間ありがとうございました。

食
1年の時に栄養士の勉強をしていましたが、自分にあってなくて温泉コンシェルジュになってとても良かったです。
別府の観光など色々学べたことがとても嬉しいです。

食
沢山の友達ができ、1人になることが無くグループで毎日楽しく学生生活を満喫できました。
長期履修生になってからは、よりいっそう勉学にはげめました。また、情報処理検定の資格取得のために前向きに取り組んだりもできました。
この3年間先生、友達に恵まれてとてもゆういぎな時間を過ごせました。ありがとうございました。

食 色々な人たちと出会えてとても充実した2年間だったと思います。
食 2年間資格をとるために勉強しました。介護や手話などはば広い分野を学べ良かったです。2年間とても楽しく、充実した生活を送れました。
食 忙しい2年間だったけど、その分知識も深めることができたし資格もとれたので良かった。
食 友達とたのしくすごせてよかった。
食 いろいろな分野の資格など学べながら取得することができたのでよかったです。
食 栄養士の資格を取ることができてよかった。
食 いい仲間にであえた。
食 様々あなことが学べました。

食
とても大変で心がおれそうだった。
バイトと学校、車校のりょうりつにおわれあっとゆうまであった。

幼 学科のクラスがひとクラスでまとめ合っていて、色々けんかもあるけど、その分、団結し合える仲、深まる仲になるから、この2学年良い思い出になっ

幼
色々なことがあったけど、全部含めて溝部にしてよかったなと思いました。
友だちや先生がたとのたのしいおもいでができました。
楽しかった思いでを忘れずに、今まで習ってきたことを現場で活かせるようにしたいです。

幼
2年間は、あっという間で、沢山の事を経験できた2年間だったなと思います。
友だちとの2年間は、とても濃くて、とても楽しかったです。

幼 とても早くて楽しい2年間でした！！
幼 この2年間、いろいろとつらいこともありましたが、先生とかにやさしく接してくれて、同級生・先輩・後輩にもめぐまれて、本当に楽しかったです。

幼
自分が苦手なピアノは苦戦したけど先生達のサポートのおかげで卒業できて笑顔で就職できます。
楽しく生活できました。
ありがとうございました。
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幼 保育士なれるのが良かった。

幼
たくさんのつながりが増え、いろいろなことを体験でき、考え、学ばせてもらうことができ、自分の目標とする保育者になれるようこれからまた頑張りた
いと思います。2年間ありがとうございました。また、帰ってきたときは、笑顔で向かえてください。おねがいします。

幼 たくさんの経験ができ、良い2年間になりました。人見知りでどうなるかわかりませんでしたが楽しく過ごせたと思います。

幼
日々の授業や、行事、実習等で、あっという間だったが、1つ1つがとても印象に残っており、充実していた。
入学式の時に学園長先生が仲間を作る大切さについて話されていたが、この2年間を通して、実感することができた。

幼 色々な意味で驚きが多い2年間でした。中国語が取れるとオープンキャンパスできいて入学したのに、実際には取ることができず、非常に残念でした。
幼 とっても充実した学校生活でした！！　楽しかったです！　いい思い出になりました。

幼

すごく大変ですごく大切な2年間だったと思います。行事や先生方の言葉、行動1つ1つに深い意味があり、本当に学びのある毎日でした。大変な事も
辛い事もたくさんありました、そんな事があったからこそ、少しの事でも弱音を吐かなくなったり、頑張ろうと前を向くようになりました。「昔よりすごく変
わって強くなったね」って言われるようになったのもこの2年間のおかげだったんだなと思えるようになりました。
子ども達への向き合い方や、考え方も変わり、より良い、保育を作っていけたらいいなと思います。

幼 色んな経験ができた2年間。楽しかった。
幼 とても楽しかったです。

幼
大変でもありましたが、学びも多い2年間でした。
この2年間での学びを活かせるように、努めていきたいと思います。

幼 いろいろ大変なことがあったけど自分の成長につなげることができました。食堂があると助かりました。
幼 資格のためと思い耐え忍んだ日々
幼 2年間は、とても充実した学校になりました。この2年間で、自分自身少しは成長することができたし、人間関係の面でも、たくさん学ぶことができまし

幼
2年間はとても充実していました。授業も資格取得のために受けて実習もがんばりました。学校行事もクラスの皆との絆を深めることができて良かった
です。楽しい2年間でした。

幼 今までの学校生活の中で1番楽しく、思い出に残り、きついこともあったけど、たくさんの経験をすることができた2年間でした。

幼
予定がギューギューでつらかった。
しかし達成感はあった。

幼
楽しく生活を送れましたが、学生の教員へ対する態度が大変気になりました。
2年間ありがとうございます。

幼
溝部に入学した時は、何もかもが不安だらけでした。
1番仲の良かった友だちもやめてしまい、その友だちの分までがんばりました！！！

幼 とても楽しかったです。
幼 とても充実した2年間を過ごすことが出来た。
幼 充実していた。
幼 先生方も優しくて、素敵な友だちに出会えて、とても充実した2年間でした！！
幼 とても充実した2年間で、色々なことに挑戦し、経験することができました。

幼
とても充実した2年間でした。
特にミュージックカーニバルが思い出深いです。演劇を通して、仲間と協力することの大切さを知りました。子どもへ目と耳で伝えることの大切さを知り
ました。とてもたのしかったです。

幼 2年間ハードな学校生活でした。でも、頑張ってよかったなと思う事もありこれで夢が叶って好きな職業につけるのは嬉しいです。
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幼 楽しい学生生活を大分のここで終えられてよかったです。
幼 保育士に必要な学びができました。実習での自信がもてました。
幼 とても楽しい2年間でした。

幼

行事や活動などできつい思いをした時もあったけど、子どもたちの笑顔を見たりすると改めて頑張れることがわかりました。実習も、きつい思いするこ
とが多かったけど、先生からほめてもらったり、子どもたちが「先生」と言われるのが嬉しく、頑張る源になりました。
就職して大変なこともあると思うけど、この2年間で学んだことを生かして、「子どもたちのために」色々できる保育者になりたいです。
2年間ありがとうございました。

幼 教員に支えられた二年間でした。
幼 波乱万丈でした。
幼 楽しかったです。でも先生の仲が悪いです。
幼 とても大変でした。
介 姫山祭やふくしふれあい広場など行事は参加して良かった。楽しかったし、沢山学ぶことができたと思う。

介

クラスの人数が少なかったのもありますが、話し合いをする時など1人1人の意見を言える環境であった。学科の授業はどれも興味深く楽しく過ごすこ
とができた。
他の学科とはあんまり接することがなくもう少し接する機会があっても良かった。
しかし、他の学科との授業は集中することが難しい場面もあったためもう少し対応してほしい。

介 どとうの2年間だった
介 大変。
介 介護の技術、知識習得のため、入学したが、支援を行う上ではそれ以上に必要なものが多く、それらを学ぶことが出来たことが良かった。
介 自分の人生のなかで初めてが多いい2年間でした。また、そのために、自分の成長を実感することができた。
介 短い期間で色々と叩き込められ、忙しかったですが、同時に楽しく、充実した2年でした。
介 長いようで短い、2年間で、楽しく学校生活をおくることができた
介 いそがしい2年間でした。もう少し土日の休みがほしかったです。しかし、大きく変われた2年間でした
介 たのしく授業を行うことができ、たくさんの資格取得することができよかったです。
介 「人間力」の向上を感じられた。充実した2年間でした。

留

別府溝部学園短期大学での2年間はとても短くと感じました。溝部学園に入学して最初の頃はいつも大分から亀川まで電車に乗って来るのはできな
いかなと思いましたが、頑張って2年間大分から亀川まで電車を乗って勉強しに来ました。たまに欠席、遅刻もしていたと思いますが、できる限り頑
張って2年間溝部学園で過ごしました。いつも大分から電車に乗るとき一人だから寂しく感じましたが、学校に着いたら、先生方が皆んな優しいで知り
あい友達がいましたので、寂しさが、なくなっていました。2年間溝部学園短期大学で自分の役に立つすごくいいこと学びました。例えば、貿易、リー
ダーシップ論、ビジネス実務、経営学持論、マクロ経済などの勉強です。

留
その2年間で日本語とかえいごとかパソコンとかビジネスマナーなどべんきょうしました。その2年間でべんきょうなど日本についていろいろなことおしえ
てくれました。いろいろなイベントにさんかして日本でぶんかおしえてくれました。それはたいせつなことです。その学校の先生はいつもわからないこと
きいてそのことためにおしえてくれます。

留
この2年間はいっしょうめんめいがんばって勉強したり、いろいろなイベントにさんかしたりしました。そして先生たちもやさしくて、明るく人たちでした。日
本語だけでなくいのちに大事なものをおしえてくれました。この2年間はとてもたのしかった。しかしたいべんだったこともありました。先生たちに心から
かんしゃいたします。ほんとにとうもありがとうございます。。。。
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留
別府溝部学園短期大学での2年間とても楽しいかったです。たくさん外国や日本の友達つくることができましてなかいい2年間でした。本の仲の勉強だ
けじゃなく、人とふれあうコミュニケーションやイベントに参加することができて思ったよりもいろいろなこと学びました。

留
溝部ですごしたこの2年間とても楽しかったです。入学してから卒業するまで自分もいろいろなべんきょうになりました。そして、先生方とてもやさしくて、
いろいろなことをたすけてくれました。本当に将来にもやくにたててまいります。忘れたらいけないです。たくさんのことを与えてくださった先生方に心か
ら感謝をして、また死ぬまで忘れません。とてもよかったです。ありがとうございました。

留
私は日本にきて2年かんなりました。その間私は多くのけいけんをつんできました。一人てすむのはそれほどかんたんではありませんでした。たくさん
せきにんがありました。さいしょうはりょうしんのふそくがたくさんありましたが時間が経つにつれて日本のせいかつになれました。2年かんじんせいの
あらゆる挑戦を手助けしてくださった先生たちにとてもかんしゃしています

留
別府溝部学園短期大学での2年間はとても楽しかったです。みんなが一緒に日本語を勉強をした、別府のとなりで旅行した、きれいな景色をみた、日
本の文化を学びました。先生たちはいつもやさしいです。いつもありがとうございます。

留
私にとって別府溝部学園短期大学での2年間の生活は忘れられないと思います。最初日本に来た時、ちょっと心配でした。先生たちのおかげで、たん
たん生活に慣れました。先生たちが本当にやさしく、熱心だと思います。
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